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                                                            Περιφερειάρχη  κ. Κ. Μουτζούρη  
                                       Κοινοποίηση :  Έπαρχο Ικαρίας – Φούρνων 

                                                                       κ. Κ. Μαρκάκη   
                                                                          

Θέμα : Παρέμβαση Δήμαρχου Ικαρίας στην συνεδρίαση του Π.Σ (1-12-25)  
 

    Κύριε Περιφερειάρχη κυρίες & κύριοι περιφερειακοί Σύμβουλοι,                         
σας καλωσορίζουμε στην Ικάρια για την 1η συνεδρίαση στο νησί μας για την 
περίοδο 204-28   
  Υπενθυμίζοντας αρχικά την θέση της δημοτικής αρχής για την επιδίωξη 
συνεργασίας με όλους τους φορείς και τις αρχές που μπορούν να συμβάλουν 
στην αντιμετώπιση των προβλημάτων της Ικαρίας τόσο για την βελτίωση των 
ελλιπέστατων υποδομών, όσο και στην παροχή των αναγκαίων υπηρεσιών 
στους κάτοικους και τους επισκέπτες της Ικαρίας .  
  Θεωρούμε αναγκαίο να ενημερώσουμε όλους τους παριστάμενους για την 
εξέλιξη της μέχρι σήμερα συνεργασίας μας σε όσες παρεμβάσεις μπορέσαμε να 
σχηματοποιήσουμε αυτή τα μας την επιδίωξη. 
  Ο Δήμος Ικαρίας και Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου έχουν συνάψει 5 Π.Σ                   
που αφορούν τα εξής  : 

1) Αντικατάσταση δαπέδου κλειστού γυμναστηρίου Αγ. Κηρύκου                      
(Δημοπρατήθηκε 24/6/2025, συμβασιοποιήθηκε 29/9/2025, θα ολοκληρωθεί η 
αντικατάσταση την 1η εβδομάδα του Δεκεμβρίου, παρακαλούμε για την 
επιτάχυνση των διαδικασιών για την πληρωμή του ποσοστού της πράξης που 
αφορά την Περιφέρεια.) 

2) Αποκατάσταση Συνέσεων  Δικτιών βιολογικού  Αγίου Κηρύκου. 
  (ολοκληρώθηκε μέσα στο 2025 η εξόφληση της πράξης). 

3) Κατασκευή Δρόμου προς Εγκατάσταση  βιολογικού  Αγίου Κηρύκου 
(Δημοπρατήθηκε 1/9/2025, συμβασιοποιήθηκε 4/11/2025, αναμένεται η 
έναρξη των εργασιών ). 

4) Μελέτη Κατασκευής Σφαγειοτεχνικής Εγκατάστασης &                              
Σύνταξη Φακέλου Οικοδομικής Άδειας  Σφαγειοτεχνικής  Εγκατάστασης. 
(Βρισκόμαστε σε διαδικασία ανάθεσης σε μελετητικό γραφείο). 
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  Παράλληλα με την υποστήριξη των υπηρεσιών της Περιφέρειας Βορείου 
Αιγαίου υλοποιούνται δυο μεγάλα έργα – πράξεις του ΕΣΠΑ από το                       
«Ε.Π Βορείου Αιγαίου», λόγο υπηρεσιακής αδυναμίας του δήμου                             
(Δεν διαθέτουμε διαχειριστική επάρκεια για έργα τέτοιας κλίμακας)  
 Μεταφορά επεξεργασία και διάθεση λυμάτων οικισμού Αγίου Κηρύκου  

(Το έργο βαίνει προς ολοκλήρωση, Παράλληλα έχει δημοπρατηθεί από τον δήμο 
ανεξάρτητα από την πράξη χρηματοδότησης η πρόσβαση στην ΜΕΛ και εντός του 
έτους δημοπρατείται  και ο αγωγός συλλογής των νερών της πλατείας) 
 Μεταφορά επεξεργασία και διάθεση λυμάτων οικισμού Καραβοστάμου. 
(Το έργο έχει ενταχτεί στις ΟΧΕ του ΕΣΠΑ Β. Αιγαίου, ώστε να εξασφαλιστεί  η 
συνέχιση της χρηματοδότησης. Εκτελείται το υποέργο των Αγωγών με δυσκολίες στην 
πρόοδο των εργασιών. Στην 4η Αναμόρφωση διασφαλίστηκαν 95.000 από πόρους του 
Δήμου ώστε να δημοπρατηθεί η κατασκευή τοιχίου που θα δώσει πρόσβαση στην ΜΕΛ. 
Ανοίγοντας το δρόμο για να  δημοπρατηθεί από την ΠΒΑ και το υποέργο της ΜΕΛ). 
  Στις ΟΧΕ του ΕΣΠΑ στο «Ε.Π Βορείου Αιγαίου» έχει ενταχθεί και θα 
υλοποιηθεί με την υποστήριξη των υπηρεσιών της Περιφέρειας Βορείου 
Αιγαίου, επίσης λόγο υπηρεσιακής αδυναμίας του δήμου, ένα αρκετά 
«βασανισμένο» έργο   ο περιφερειακός δρόμος του Ευδήλου, για το οποίο θα 
θάλαμε σήμερα μια ενημέρωση για την εξέλιξη του.  Ενημέρωση θα θέλαμε 
και για την πορεία εκπόνησης των ακτομηχανικών μελετών που έχει αναθέσει 
η περιφέρεια, για τους οικισμούς Κάμπου και Θέρμων. 

  Πιστεύοντας ότι η συνεργασία των υπηρεσιών μας βρίσκεται στο καλύτερο 
στάδιο των τελευταίων ετών, με μετρήσιμα αποτελέσματα προόδου των από 
κοινού υποστηριζόμενων έργων. Καταθέτουμε ορισμένες προτάσεις επέκτασης 
της συνεργασίας μας για την αντιμετώπιση μερικών σοβαρών προβλημάτων 
του νησιού. 

 Όπως έχουμε ενημερώσει από τις αρχές του έτους χρειαζόμαστε την συνδρομή 
σας για τις αναγκαίες εργασίες στο δρόμο Καρκιναγρίου - Τράπαλου - 
Μαγγανίτη. Σας καλούμε και σήμερα να εξετάσετε το ενδεχόμενο  οικονομικής 
στήριξης δεσμεύοντας στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας του 2026,  το ποσό 
των 260.000€ για βασικές παρεμβάσεις που χρειάζονται για την αναβάθμιση της 
υφιστάμενης οδού ώστε να γίνεται η κίνηση των οχημάτων με ασφαλέστερο 
τρόπο όλους τους μήνες του Χρόνου. Χρηματοδότηση βεβαίως αναζητείται 
και για εκπόνηση ολοκληρωμένης μελέτης για την κατασκευή της οδού με 
προδιαγραφές βατότητας ανάλογες με το υπόλοιπο επαρχιακό δίκτυο.  

 Έχουμε υποβάλει επίσης αίτημα χρηματοδότησης για την υλοποίηση του έργου 
«Δίκτυο Αποχέτευσης και Σύστημα Επεξεργασίας Λυμάτων Γιαλισκαρίου» . 
θα θέλαμε να έχουμε μια συνοπτική ενημέρωση για τυχών εξελίξεις.  

 Σχετικά με το φλέγον θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων της Ικαρίας, 
σας καλούμε να εξετάσετε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας,                                  
την χρηματοδότηση μέσω του «Ε.Π Βορείου Αιγαίου» του ΕΣΠΑ,                            
για την προμήθεια του αναγκαίου εξοπλισμού μεταφοράς απορριμμάτων της   
Ικαρίας.  
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Συμβάλλοντάς από τη πλευρά σας στην δημιουργία ενός Ολοκληρωμένου 
Σύστηματος Διαχείρισης Απορριμμάτων. Εξοπλισμός που θα συμβάλει και στο 
να κλείσουν οι υπερκορεσμένοι ΧΑΔΑ.  (Καταθέτουμε ένα συνοπτικό προϋπολογισμό 
της πρότασης που μπορεί να υλοποιηθεί και τμηματικά προκρίνοντας την προμήθεια 
των απορριμματοφόρων και του Λειοτεμαχιστη,  προϋπολογισμού 2.182.400 ).                                 

  Κλείνοντας σας καλούμε να εξεταστεί στο πλαίσιο των δυνατοτήτων 
χρηματοδότησης από ΠΔΕ που διαχειρίζεται η Περιφέρεια  Βορείου Αιγαίου,                    
δυο αναγκαίες παρεμβάσεις που ανήκουν στην αρμοδιότητα του δήμου αλλά 
αντιμετωπίζουμε δυσκολία στην χρηματοδότηση τους : 

 Αίτημα χρηματοδότησης για την επέκταση του δημοτικού φωτισμού οι οποίοι 
παραμένουν χωρίς ηλεκτροδότηση. Πρόκειται για τις περιοχές Μαυριάννου και 
Αγίου Κωνσταντίνου στον Νά, και της Αγίας Κυριακής  στο Φάρο. Συνολικού 
προϋπολογισμού 85.000 (38.473ευρώ για τον οικισμό Μαυριάννου , σε 20.883 ευρώ για τον 
Άγιο Κωνσταντίνο, 24.800 για τον οικισμό της Αγιας Κυριακής). 

 Αίτημα χρηματοδότησης για την Κατασκευή γηπέδου 5χ5 στον Άγιο 
Πολύκαρπο. Το έργο είχε ενταχθεί του Leder νομού Σάμου από το 2019 
απενταχθηκε μαζί με όσες πράξεις δεν είχαν συμβατικό χρόνο ολοκλήρωσης εντός 
της πράξης χρηματοδότησης. Η μεγάλη καθυστέρηση των προηγούμενων ετών  
λόγο εμπλοκής που προέκυψε από την Διεύθυνση Δασών δεν μπόρεσε να 
αντιμετωπιστεί πριν το 2024 που έγινε εφικτό να αποσπάσουμε αδειοδότηση                 
κάτι που δυστυχώς δεν έγινε τα προηγούμενα χρόνια.  

 Είδος  Τιμή 
μονάδος  

Τεμάχια Σύνολο  ΦΠΑ 
24% 

Μερικό 
Σύνολο  

1 Ελκυστήρας  τύπου  4χ4 165.000 2 330.000 79.200 409.200 
2 Ημιρυμουλκούμενο 

Απορριματοκιβώτιο με 
αυτόνομο Σύστημα 

συμπίεσης Απορριμμάτων.   
Άνω φόρτωσης  

χωρητικότητας 55κ.μ 

130.000 8 1.040.000 249.600 1.289.600 

3 Μεταλλική χοάνη 
φόρτωσης με 

συναρμολόγηση και 
εγκατάσταση 

150.000 1 150.000 36.000 186.000 

4 Τεμαχιστής ογκωδών 
αντικειμένων 

(Λειοτεμαχιστης) 

750.000 1 750.000 180.000 930.000 

5 Απορριμματοφόρο όχημα 
τύπου πρέσας 22κ.μ 

240.000 2 480.000 115.200 595.200 

6 Απορριμματοφόρο όχημα 
τύπου μύλου 16κ.μ 

190.000 2 380.000 91.2000 471.200 

7 Απορριμματοφόρο όχημα 
ανακύκλωσης τύπου 

πρέσας 16κ.μ 

190.000 1 190.000 36.000 186.000 

 ΓΕΝΙΚΟ  ΣΥΝΟΛΟ   3.320.000 796.800 4.116.800 
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Κατόπιν αυτών γνωρίζοντας ότι εκτελείτε ανάλογα αθλητικά έργα και σε 
άλλους δήμους της περιφέρειας σας προτείνουμε να περιληφθεί στις πράξεις 
που θα εντάξετε στο  ΠΔΕ για το 2026. Το έργο είναι χωροθετημένο έχει τις 
αναγκαίες αδειοδοτήσεις και ο συνολικός προϋπολογισμός φτάνει στις 300.000 

 Θα θέλαμε επίσης να περιληφθούν στις συζητήσεις που γίνονται για                      
την ακτοπλοϊκή σύνδεση του Βορείου Αιγαίου με τον Βόλο και τα νησιά               
του   Ν. Σάμου.  
 Τέλος σχετικά με ένα σημαντικό θέμα που περιλαμβάνει η σημερινή                       
σας συνεδρίαση, αναφέρομαι στην γνωμοδότηση σχετικά με την ΜΠΕ για το 
έργο «Διασύνδεση των νήσων Βορειοανατολικού Αιγαίου με το Ηπειρωτικό 
Σύστημα». Θα ήθελα συνοπτικά να σας εκφράσω την άποψη της δημοτικής 
αρχής αφού το θέμα της διασύνδεσης δεν έχει ακόμα επεκταθεί στα νησιά του 
νομού Σάμου ώστε να εκφραστεί γνώμη από τα δημοτικά συμβούλια.  
Αφού υπενθυμίσω ότι το Δημοτικό Συμβούλιο Ικαρίας έχει εκφράσει την 

αντίθεση στους ενεργειακούς σχεδιασμούς που αφορούν τόσο τον ορεινό 
όγκο της Ικαρίας όσο και τους σχεδιασμούς για τα Υπεράκτια αιολικά 
πάρκα. Με βάση αυτές τις αποφάσεις έχουμε προσφύγει μαζί με φορείς της 
Ικαρίας κατά των αποφάσεων της ΡΑΑΕΥ για την άδεια παραγωγής                         
του φαραωνικού έργου εγκατάστασης 110 ανεμογεννητριών του Ομίλου 
«Μυτιληναίου» στην κορυφογραμμή του Αθέρα. Όπου το Διοικητικό Εφετείο 
έκρινε ότι «…η ΡΑΑΕΥ θα πρέπει να εξετάσει όλους τους προβληθέντες λόγους 
που αφορούν την αμφισβήτηση της νομιμότητας της βεβαίωσης παραγωγού και 
να αποφανθεί επ’ αυτών με νομίμως αιτιολογημένη κρίση». Για το λόγο αυτό, το 
Διοικητικό Εφετείο αναπέμπει την υπόθεση στην ΡΑΑΕΥ. Χωρίς να σημαίνει 
αυτό ότι το θέμα εγκατάστασης ανεμογεννητριών έκλεισε, ωστόσο τα νέα είναι 
αισιόδοξα. Είναι μακρύς ο δρόμος και μεγάλο το βουνό που πρέπει να 
ανέβουμε, είναι όμως ένα πρώτο αισιόδοξο βήμα.  
  Σε αυτή την κατεύθυνση και κρίνοντας τα αποτελέσματα των διασυνδέσεων 
σε άλλες περιοχές της χώρας, διαπιστώνουμε ότι η ενεργειακή διασύνδεση 
θα σημάνει την μετατροπή όλου του νησιού σε μια τεράστια «μπαταρία» 
προς όφελος των ενεργειακών ομίλων, αφού θα ανοίξει διάπλατα ο δρόμος 
για την εγκατάσταση ανεμογεννητριών σε όλο το μήκος της κορυφογραμμής 
της Ικαρίας και όχι μόνο. Δεν θα διστάσουν να καταστρέψουν περιβαλλοντικά 
και οικονομικά το νησί μας αφού το ρεύμα που θα παράγεται το προορίζουν για 
«εξαγωγή» που θα τους αποφέρει τεράστια κέρδη, την στιγμή που η Ικαρία έχει 
ενεργειακή αυτάρκεια από τις ήδη υπάρχουσες δομές ενέργειας.  
 Γι’ αυτό, δηλώνουμε σήμερα ότι ο λαός της Ικαρίας δεν θα κερδίσει τίποτα 
από τα έργα ενεργειακής διασύνδεσης στο Βόρειο Αιγαίο και λέμε ΟΧΙ 
στην ενεργειακή διασύνδεση. 

Με  εκτίμηση 
Ο  Δήμαρχος  Ικαρίας    
Φανούριος  Καρούτσος 


